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ΘΕΜΑ:               «Αφρικανική Πανώλη των Χοίρων» 
 
ΣΧΕΤ:         Η Ερώτηση 3980/13-2-2020  
 
Απαντώντας στην παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Ε. 
Αβραμάκης, Στ. Αραχωβίτης, Ο. Τελιγιορίδου, Α. Αυλωνίτης, Σ. 
Βαρδάκης, Β. Κόκκαλης, Α. Μεϊκόπουλος, Μ. Ξενογιαννακοπούλου, Θ. 
Παπαχριστόπουλος, Π. Σκουρολιάκος, Μ. Σκούφα και Θ. Τζάκρη, για τα 
θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
 
Παρά το γεγονός ότι η Αφρικανική Πανώλη των Χοίρων (Α.Π.Χ.) ενέσκηψε στην 
Βουλγαρία από τον Αύγουστο του 2018, καμία σοβαρή και οργανωμένη λήψη 
προληπτικών μέτρων δεν επεδείχθη από την προηγούμενη κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-
ΑΝΕΛ. Για το λόγο αυτό από την πρώτη στιγμή ανάληψης των καθηκόντων μας 
επιδείξαμε τα αναγκαία, γρήγορα αντανακλαστικά προκειμένου αφενός να 
αποτρέψουμε την είσοδο της ζωονόσου αφετέρου, σε περίπτωση εισαγωγής, να 
αποφύγουμε την διασπορά της, όπως και έγινε.  
 
Ειδικότερα: 
 

 Προβήκαμε στην πρόσληψη με σύμβαση εργασίας ορισμένου χρόνου 
για ένα έτος, κατά παρέκκλιση της συνήθους διαδικασίας (του άρθρου 21 
Ν.2190/94) για λόγους δημοσίου συμφέροντος, 44 κτηνιάτρων στις 20 

Περιφερειακές Ενότητες υψηλού κινδύνου (βόρεια σύνορα χώρας), για την 
αποτροπή της εισόδου της νόσου στη χώρα (ΥΑ 6153/204490/ΦΕΚ Β 
29/13-08-2019) με κύρια καθήκοντα:  

α) τον κλινικό έλεγχο όλων των χοιροτροφικών εκμεταλλεύσεων σε ακτίνα 50 
Km από τα σύνορα της χώρας, σε εβδομαδιαία βάση,  
β) την ενημέρωση των κτηνοτρόφων και την επίβλεψη της εφαρμογής των 
μέτρων βιοασφάλειας σε όλες τις χοιροτροφικές εκμεταλλεύσεις που 
βρίσκονται στα διοικητικά όρια της οικείας Π.Ε., 
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γ) την καταγραφή όλων των οικόσιτων ζώων και την ενημέρωση των κατόχων 
τους για την υποχρέωση δήλωσης των ζώων τους στις αρμόδιες Κτηνιατρικές 
Αρχές, 
δ) τη συμβολή στον περιορισμό της εκτατικής και ημισταβλισμένης 
χοιροτροφίας εντός σταβλικών περιφραγμένων εγκαταστάσεων, όπως 
προβλέπεται στην αριθ. 165390/590/22-3-2018 απόφαση του αναπληρωτή 
Υπουργού Περιβάλλοντος & Ενέργειας «Εκτατική και ημισταυλισμένη 
χοιροτροφία» (Β΄1128/28-3-2018), 
ε) τη συνδρομή στις δράσεις των μόνιμων Κτηνιάτρων της Π.Ε. για τη 
συλλογή δειγμάτων από νεκρούς/θανατωμένους αγριόχοιρους και 
οικόσιτους χοίρους, από τις αρμόδιες Κτηνιατρικές Αρχές,  
στ) την επιτήρηση των χοιροτροφικών εκμεταλλεύσεων για την τήρηση των 
περιοριστικών μέτρων, καθώς και των μέτρων βιοασφάλειας που 
επιβάλλονται με αποφάσεις των αρμόδιων Κτηνιατρικών Αρχών,   
ζ) την ενημέρωση των κυνηγών που δραστηριοποιούνται στα διοικητικά όρια 
της Π.Ε., για την υποχρέωση τήρησης μέτρων βιοασφάλειας (π.χ. διαχείριση 

πτωμάτων, προϊόντων εκδοράς),  
η) τη συνδρομή στις δράσεις των μόνιμων Κτηνιάτρων της Π.Ε. σε κάθε 
μέτρο ή αρμοδιότητα που απορρέει από τις κατ' αντιστοιχία ισχύουσες 
διατάξεις που καθορίζουν τις λεπτομέρειες εφαρμογής του ΣΕΑ της Α.Π.Χ. 
και του προαναφερόμενου π.δ. 37/2005, 
θ) την άσκηση κάθε άλλου συναφούς καθήκοντος που τους ανατίθεται από 
τον Προϊστάμενο της Δ.Α.Ο.Κ..  

 Σε συνεχή συνεργασία με την Πολιτική Ηγεσία του Υ.Π.ΕΝ., με τους 
εκπροσώπους της Κυνηγετικής Συνομοσπονδίας Ελλάδος, της Νέας 
Ομοσπονδίας Χοιροτροφικών Συλλόγων Ελλάδος και με τους αρμόδιους 
υπηρεσιακούς παράγοντες ΥΠ.Α.Α.Τ.- Υ.Π.ΕΝ. ρυθμίσαμε με την έκδοση 
δύο Υπουργικών Αποφάσεων την θήρα του αγριόχοιρου από ειδικά 
συνεργεία δίωξης (ΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΔΔ/71418/545/7-8-2019 «Δίωξη ημίαιμων, 
μη δεσποζόμενων, χοίρων και αγριόχοιρων σε αγροτικές και λοιπές 
περιοχές» και ΚΥΑ 3067/297195/ΦΕΚ 4270/22-11-2019 «Λήψη ειδικών 
μέτρων πρόληψης και ελέγχου της Αφρικανικής Πανώλους των Χοίρων στις 
Περιφερειακές Ενότητες Ξάνθης και Δράμας»).  

 Προβήκαμε στην έκδοση της ΥΑ 1983/202059/07.08.2019 για τη 
«Συγκρότηση του Εθνικού Κέντρου Eλέγχου Νοσηµάτων» και στην έκδοση 
της ΥΑ 2519/249886/03.10.2019 για τη «Συγκρότηση Εθνικής Οµάδας 
Ειδικών για την Α.Π.Χ.» από πανεπιστημιακούς, ανώτατα και ανώτερα 
στελέχη του ΥΠ.Α.Α.Τ., κτηνιάτρους και επιδημιολόγους. 

 Συνεργαστήκαμε με το Υπουργείο Εσωτερικών για την ανεύρεση χώρων 
υγειονομικής ταφής των χοίρων εφόσον καταγραφούν εστίες Α.Π.Χ. και για 
την  παροχή μέσων, εργατικού δυναμικού και εξοπλισμού στις κτηνιατρικές 
υπηρεσίες. 

 Υλοποιήσαμε την αποκατάσταση  των υποδομών απολύμανσης 
οχημάτων, όπως του Προμαχώνα και επαναλειτουργία τους στα σημεία 
εισόδου της χώρας. 

 Πραγματοποιήσαμε στις 7-11-2019 διϋπουργική σύσκεψη με τη 
συμμετοχή του Υφυπουργού Εσωτερικών, κ. Θεόδωρου Λιβάνιου, των 
Γενικών Γραμματέων Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων, κ. Κωνσταντίνου 
Αραβώση και Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Γεώργιου 
Στρατάκου και των αρμοδίων υπηρεσιακών παραγόντων για 
την αυστηροποίηση και εντατικοποίηση των μέτρων. 

 Προχωρήσαμε στην οικιοθελή ένταξη της χώρας, και χωρίς να υπάρχει 
κρούσμα, σε καθεστώς περιφερειοποίησης Part 1, όπου ισχύουν ειδικά 
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επιπλέον μέτρα βιοασφάλειας στις χοιροτροφικές εκμεταλλεύσεις και κατά 
τη μετακίνηση των ζώων λόγω αυξημένου κινδύνου Α.Π.Χ. για τις περιοχές 
των Π.Ε. Σερρών, Ξάνθης, Δράμας, Ροδόπης και Έβρου σε απόσταση 20 
χιλιομέτρων από τα ελληνοβουλγαρικά σύνορα [Εκτελεστική Απόφαση αριθ.  
2019/1952 (τροποποιητική της υπ’ αριθμ. 2014/709) η οποία εκδόθηκε 
στις 26 Νοεμβρίου του 2019]. Χαρακτηριστική επ’ αυτού είναι η 
συγχαρητήρια Επιστολή προς την πολιτική ηγεσία του ΥΠ.Α.Α.Τ. του 
Επιτρόπου Υγείας και Ασφάλειας των Τροφίμων κ. Vytenis Andriukaitis. 

 
Προηγουμένως, οι αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠ.Α.Α.Τ. είχαν προβεί σε σειρά 
ενεργειών, οι οποίες συνεχίζονται, για τον συντονισμό και την εντατικοποίηση των 
ελέγχων στα σημεία εισόδου της χώρας, με την αποστολή εγκυκλίων και 
ενημερωτικών εγγράφων στους Σταθμούς Υγειονομικού Κτηνιατρικού Ελέγχου 
(Σ.Υ.Κ.Ε.), στους τελωνειακούς σταθμούς, στα αεροδρόμια και τα λιμάνια. Οι 
ταξιδιώτες στα σημεία εισόδου ενημερώνονται ότι απαγορεύεται να μεταφέρουν 
στις προσωπικές τους αποσκευές χοίρειο κρέας, λουκάνικα και ζαμπόν, τα οποία 

και κατάσχονται. Επίσης, γίνονται έλεγχοι από τις αστυνομικές αρχές, την 
τροχαία και το λιμενικό στα οχήματα μεταφοράς ζώντων χοίρων.  
 
Κατά την επίσκεψη των κτηνιάτρων στις εκτροφές των χοίρων, εξετάζονται όλα τα 
ζώα για την παρουσία συμπτωμάτων Α.Π.Χ. και λαμβάνονται δείγματα από νεκρά 
ή ασθενή ζώα, επικαιροποιείται η επιδημιολογική κατάσταση της μονάδας του 
χοιροτρόφου και τονίζεται η σημασία των μέτρων βιοασφάλειας, η έγκαιρη 
ενημέρωση των κτηνιατρικών αρχών για κάθε περίπτωση υποψίας Α.Π.Χ. και ο 
σημαντικός ρόλος του χοιροτρόφου στην επιτήρηση του νοσήματος. 
 
Οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες των Περιφερειών υψηλού κινδύνου πραγματοποιούν 
επιτόπιες επισκέψεις από το προσωπικό, που έχει προσληφθεί για τον σκοπό 
αυτόν (πρόσληψη 44), για να εντοπιστούν οι back yard εκμεταλλεύσεις, να 
καταγραφούν αμέσως στο Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Κτηνιατρικής 
(Ο.Π.Σ.Κ.), να σημανθούν όλοι οι χοίροι, να ελεγχθεί η τήρηση ή μη των μέτρων 
βιοασφάλειας και να επιβληθούν οι κυρώσεις του Ν.4235/2014 (Α΄32) στους μη 
συμμορφούμενους, οι οποίοι ταυτόχρονα αποκλείονται των αποζημιώσεων στην 
περίπτωση λήψης μέτρων εξυγίανσης.   

Τα ισχυρά προληπτικά μέτρα, που για πρώτη φορά εφαρμόστηκαν σε περίπτωση 
επιζωοτίας, αποδείχθηκαν αποτελεσματικά καθώς μέχρι τον Φεβρουάριο του 
2020 δεν υπήρξε κρούσμα Α.Π.Χ. στη χώρα μας, την ώρα που από το καλοκαίρι 
του 2019 είχε αποδεκατιστεί το χοιροτροφικό κεφάλαιο σε Ρουμανία (545.000 
χοίροι), Βουλγαρία (170.000 χοίροι) και Πολωνία (60.000 χοίροι), τη στιγμή 
μάλιστα που το πιο κοντινό κρούσμα, που εντοπίστηκε στη Βουλγαρία, 
βρισκόταν σε ακτίνα 1.200 μέτρων από την Ελλάδα.  

Προς τούτο συνηγορεί και το γεγονός ότι η πρώτη εστία του νοσήματος στη χώρα 
μας, που επιβεβαιώθηκε από το Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς για την Α.Π.Χ. 
στις 5 Φεβρουαρίου 2020 στην Περιφερειακή Ενότητα (Π.Ε.) Σερρών, αφορούσε 

σε μικρή οικόσιτη εκμετάλλευση στο χωριό Νικόκλεια του Δήμου Βισαλτίας.     
 
Με την επιβεβαίωση της εστίας Α.Π.Χ.,  στις 5/2/2020, η Πολιτική Ηγεσία του 
ΥΠ.Α.Α.Τ. συγκάλεσε αμέσως σύσκεψη, με τη συμμετοχή υπηρεσιακών 
παραγόντων της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής και του Εθνικού Εργαστηρίου 
Αναφοράς για την Α.Π.Χ., κατά την οποία αποφασίστηκε η πλήρης εφαρμογή του 
«Σχεδίου αντιμετώπισης έκτακτης ανάγκης για την καταπολέμηση της 
Αφρικανικής Πανώλους των Χοίρων (Α.Π.Χ.)» (Σ.Ε.Α.), σύμφωνα με την Υ.Α. 
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260918/2009 (Β’ 75) καθώς και των διατάξεων του Π.Δ. 37/2005 «Μέτρα για την 
καταπολέμηση της αφρικανικής πανώλους των χοίρων και τροποποίηση του 
Παραρτήματος Ι του Π.Δ. 138/1995 (Α 88') σε συμμόρφωση προς την Οδηγία 
2002/60/ΕΚ του Συμβουλίου» (Α΄56). 
 

Αμέσως μετά, τέθηκα επικεφαλής κλιμακίου του ΥΠ.Α.Α.Τ. και μετέβην, στις 
6/2/2020, στην Π.Ε. Σερρών προκειμένου να συντονίσω την εφαρμογή 
του Σ.Ε.Α. με τη σύγκληση ευρείας σύσκεψης παρουσία του Γ.Γ. του ΥΠ.Α.Α.Τ, 
κου Γ.Στρατάκου, του Αντιπεριφερειάρχη Σερρών, του Προϊσταμένου του 
Τοπικού Κέντρου Ελέγχου Ασθενείας, αντιπροσωπείας Καθηγητών από 
Πανεπιστημιακά Ιδρύματα Θεσσαλονίκης και Θεσσαλίας, της Αστυνομίας, της 
Πυροσβεστικής και εκπροσώπων των χοιροτρόφων.  
 
Ειδικότερα, εφαρμόστηκαν αμέσως:  

 Η απαγόρευση εξόδου από την Π.Ε. Σερρών ζώντων χοίρων. 

 Η απαγόρευση διακίνησης κρέατος, χοιρινών προϊόντων, σπέρματος, ωαρίων 
και εμβρύων από την Περιφερειακή Ενότητα  Σερρών. 

 Η απαγόρευση εξόδου από την Π.Ε. Σερρών, χωρίς την άδεια του Τοπικού 
Κέντρου Ελέγχου Ασθένειας, σφάγιων χοίρου, κρέατος, προϊόντων χοίρου, 
σπέρματος, ωαρίων ή εμβρύων χοίρου,  εργαλείων, άλλων αντικειμένων και 
απορριμμάτων, που είναι δυνατό να μεταδώσουν την Α.Π.Χ.. 
Για την εφαρμογή των παραπάνω μέτρων υπεύθυνες ορίστηκαν οι οικείες 
Κτηνιατρικές Αρχές, επικουρούμενες στο έργο τους από τις Αστυνομικές, 
Λιμενικές και Δημοτικές Αρχές.  
 
Την ίδια ημέρα, ο Υπουργός σε έκτακτη συνέντευξη Τύπου, που παραχώρησε 
προκειμένου να ενημερώσει για το εν λόγω κρούσμα, διαβεβαίωσε αφενός ότι δεν 
συντρέχει κανένας απολύτως λόγος ανησυχίας για την ανθρώπινη υγεία καθώς, 
όπως τόνισε, η συγκεκριμένη νόσος δεν μεταδίδεται στον άνθρωπο, αφετέρου 
επεσήμανε ότι από την πρώτη στιγμή οι αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠ.Α.Α.Τ. 
ενεργοποίησαν το σχετικό πρωτόκολλο, το οποίο περιλαμβάνει χωρική 
οριοθέτηση σε δύο ζώνες (ζώνη προστασίας και ζώνη επιτήρησης) ακτίνας τριών 
και δέκα χιλιομέτρων αντίστοιχα, μέσα στις οποίες λαμβάνεται ήδη μία σειρά 
συγκεκριμένων μέτρων για την αντιμετώπιση και τον περιορισμό της ζωονόσου.  
 
Αναλυτικότερα, καθορίστηκαν, με αποφάσεις των Διευθύνσεων Αγροτικής 
Οικονομίας και Κτηνιατρικής (Δ.Α.Ο.Κ.) Σερρών και της Μητροπολιτικής 
Ενότητας (Μ.Ε.) Θεσσαλονίκης, Ζώνες Προστασίας και Επιτήρησης βάσει του 
Σ.Ε.Α. για την Α.Π.Χ., ως εξής: 
 

Ζώνη Προστασίας Ζώνη Επιτήρησης 

Δήμος Βισαλτίας ΠΕ Σερρών Δήμος Ηράκλειας Π.Ε. Σερρών 

 Δήμος Σερρών Π.Ε. Σερρών 

 Δήμος Αμφίπολης Π.Ε. Σερρών 

 Δήμος Εμμανουήλ Παπά Π.Ε. 
Σερρών 

 Δήμος Νέας Ζίχνης Π.Ε. Σερρών 
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 Δήμος Λαγκαδά Μ.Ε. 
Θεσσαλονίκης 

 Δήμος Βόλβης Μ.Ε. Θεσσαλονίκης 

 
Μέσα στα γεωγραφικά όρια των Ζωνών αυτών ίσχυσαν συγκεκριμένα μέτρα που 
περιελάμβαναν την απογραφή και τον έλεγχο των χοίρειου κεφαλαίου, καθώς και 
την απαγόρευση των μετακινήσεων των χοίρων, την απολύμανση των φορτηγών, 
οχημάτων και εξοπλισμού που χρησιμοποιούνται για τη μεταφορά χοίρων και 
την απαγόρευση εισόδου/εξόδου οικόσιτων ζώων από εκτροφές. 

Σημειώνεται ότι μέσα σε χρόνο εντυπωσιακό πραγματοποιήθηκε κλινικός έλεγχος 
των χοίρων σε όλες τις μονάδες της ζώνης προστασίας (σε μία ημέρα) και σε όλες 
τις μονάδες της ζώνης επιτήρησης (σε τρεις ημέρες). 
 
Πλέον των λοιπών μέτρων που αφορούσαν στην εν λόγω εκτροφή αλλά και στις 

Ζώνες Προστασίας και Επιτήρησης, σύμφωνα με το Σ.Ε.Α. για την Α.Π.Χ., 
διενεργήθηκε επιδημιολογική έρευνα από κτηνιάτρους της Δ.Α.Ο.Κ. της Π.Ε. 
Σερρών, με σκοπό τη συλλογή στοιχείων για τον πιθανό τρόπο εισόδου του ιού 
στην εκτροφή. Συλλέχθηκαν στοιχεία σχετικά με τους χώρους βόσκησης, τη 
διατροφή, την προέλευση των ζώων, τη διαχείριση των προϊόντων απόρριψης 
(κόπρος, στρωμνή), τις κοντινές εκμεταλλεύσεις, καθώς και τις μετακινήσεις από 
και προς την εκμετάλλευση. Τοποθετήθηκαν ευδιάκριτες προειδοποιητικές 
πινακίδες για την παρουσία της Α.Π.Χ. σε εμφανή σημεία α) σε όλες τις εισόδους 
και εξόδους της μολυσμένης εκμετάλλευσης, β) στους ιδιωτικούς και αγροτικούς 
δρόμους που οδηγούν στην μολυσμένη εκμετάλλευση, γ) στην κύρια οδική 
αρτηρία της περιοχής και δ) στην Εθνική οδό, ενώ η Αστυνομική Διεύθυνση 
Σερρών επιτηρούσε την τήρηση των περιορισμών. Τέλος, προσδιορίστηκε ο 
γενετικός τύπος του ιού από το Αρμόδιο Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς για την 
Α.Π.Χ..  

 
Την ίδια στιγμή χωρίς καμία επίπτωση στα μέτρα συμμόρφωσης και ασφάλειας, 
προβλέψαμε τη συνέχιση της αναγκαίας οικονομικής δραστηριότητας και 
επιτρέψαμε, με τη διόρθωση αστοχιών του νομοθετικού πλαισίου, την ελεύθερη 
διακίνηση και εμπορία ζωοτροφών, εναρμονίζοντας την εθνική νομοθεσία με την 
εκτελεστική απόφαση 2014/709/ΕΕ, όπως ισχύει.  
 
Η υποδειγματική αντιμετώπιση του κρούσματος και η ταχύτητα διενέργειας όλων 
των απαραίτητων δειγματολειπτικών ελέγχων, επέτρεψε την έγκριση από την 
Ε.Επιτροπή της κατά παρέκκλιση δυνατότητας μείωσης του χρόνου για τη 
δυνατότητα μετακίνησης του ζωικού κεφαλαίου των χοιροτροφικών 
εκμεταλλεύσεων προς σφαγή, σε 21 ημέρες αντί των 30 ημερών (σύμφωνα με το 
σημείο στ’ άρ.11 της Οδηγίας 2002/60/ΕΚ), παρέκκλιση, η οποία δεν δόθηκε σε 
καμία άλλη χώρα.  
 

Στις 15 Απριλίου 2020, μετά την ολοκλήρωση των προαναφερθεισών διαδικασιών 
που καθορίζονται από το Σ.Ε.Α. για την Α.Π.Χ., συμπεριλαμβανομένης της 
διαδικασίας του καθαρισμού και της απολύμανσης της μολυσμένης εκτροφής 
και μετά την πάροδο συγκεκριμένου χρονικού διαστήματος κατόπιν 
συνεκτίμησης της επιδημιολογικής κατάστασης (αποτελέσματα κλινικών και 
εργαστηριακών ελέγχων), ήρθη, με την υπ’ αριθμ. 192707/11047/08-04-2020 
απόφαση του Αναπληρωτή Προϊσταμένου της Δ/νσης Κτηνιατρικής 
Μητροπολιτικής Ενότητας Θεσσαλονίκης για τους δήμους Λαγκαδά και Βόλβης 
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και με την υπ’ αριθμ. 5774/15-04-2020 απόφαση του Αντιπεριφερειάρχη της 
Π.Ε. Σερρών για τους Δήμους Ηράκλειας, Σερρών, Αμφίπολης, Εμμανουήλ Παπά 
και Νέας Ζίχνης, το σύνολο των περιορισμών που είχαν επιβληθεί λόγω απουσίας 
νέας εστίας Α.Π.Χ.. 
 
Αξίζει να σημειωθεί ότι μια επιζωοτία άκρως μεταδοτική, που κυριολεκτικά 
αφανίζει το κτηνοτροφικό κεφάλαιο, άφησε αλώβητη τη χώρα μας, με ένα τυχαίο 
-τροφιμογενές όπως εικάζεται- κρούσμα, ενώ ο μηχανισμός πρόληψης παραμένει 
σε επαγρύπνηση. 
 
Επιπλέον, όσον αφορά στην πρόσληψη των 44 Κτηνιάτρων, που προαναφέρθηκε, 
σημειώνεται ότι το ΥΠ.Α.Α.Τ. έχει προβεί στις σχετικές ενέργειες για την 
προκήρυξη των αναγκαίων θέσεων μέσω Α.Σ.Ε.Π.. Σημειώνεται δε, ότι πρόσφατα 
εκδόθηκε η 3Κ/2020 προκήρυξη του Α.Σ.Ε.Π., η οποία αφορά στην πρόσληψη 
εκατόν ογδόντα επτά (187) θέσεων τακτικού προσωπικού και προσωπικού με 
σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου Πανεπιστημιακής, 

Τεχνολογικής και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σε οργανικές μονάδες του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και στον Οργανισμό Πληρωμών 
και Ελέγχου Κοινοτικών Ενισχύσεων Προσανατολισμού και Εγγυήσεων 
(Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε.) – Ν.Π.Ι.Δ., εκ των οποίων σαράντα τέσσερεις  (44) υπάλληλοι 
του κλάδου ΠΕ3 Κτηνιατρικού, για την Κεντρική και τις Αποκεντρωμένες 
Υπηρεσίες του ΥΠ.Α.Α.Τ., προκειμένου να καλυφθούν πιεστικές, πάγιες και 
διαρκείς ανάγκες του οικείου φορέα.  
 
Τέλος, αρμόδια να απαντήσουν για τα θέματα που τα αφορούν, είναι τα 
Υπουργεία Οικονομικών και Εσωτερικών, προς τα οποία διαβιβάζονται 
ηλεκτρονικά η εν λόγω Ερώτηση.  
 

  
 
 

Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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